
Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de 

São José do Cedro 

Processo Seletivo – 02/2023 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CADERNO 

DE PROVA 

 Tipo  

 
 

Organizadora: 

 
 

 

TEMPO DE PROVA 

 

• A prova objetiva terá duração máxima de 
2h30min, incluído o tempo para 
preenchimento do Cartão Resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do 
local de prova após 30 minutos de seu início 
e poderá́ levar o caderno de provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente 
poderão retirar-se da sala de prova 
simultaneamente e devem fazê-lo após o 
encerramento da ata de sala. 

 

 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos 
diferentes, sendo o conteúdo das questões o mesmo para 
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questões e 
alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha 
no Cartão Resposta, em campo especifico, o número 
correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova. 

 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta feita de material 
transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta 
ou rótulo. 

 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo 
para o qual você se inscreveu e se o mesmo contém ___ 
questões. 

 

• Não serão consideradas reclamações posteriores ao 
término da prova. 

 

• Assine o Cartão Resposta. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro 
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das quais 
apenas uma é a resposta correta. 

 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de 
Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta, o 
qual será o único documento válido para a correção das 
provas objetivas e não será substituído em hipótese alguma. 

 

• A marcação da alternativa julgada como correta deve ser 
feita conforme orientado no Cartão Resposta. 

 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das 
provas. 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova, 
sob qualquer forma ou alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta sejam por meio 
de recursos didáticos, elétricos ou 
eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da sua 
provas sem o acompanhamento do fiscal 
de corredor. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu Cartão 
Resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local de 
realização das provas após o término e a 
entrega do Cartão Resposta. 

NÃO É PERMITIDO 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Em         relação         a         doença         renal         policística         autossômica
recessiva         (DRPAR),         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) Fibrocistina/polidutina         é         predominantemente
expressa         nos         ductos         coletores         corticais         e         medulares
e         nos         ramos         ascendentes         espessos         de         Henle.
Também         é         encontrada         em         menor         grau         no         pâncreas,
no         fígado         e         nos         pulmões,         que         também         são         afetados
na         DRPAR.

(B) Para         pacientes         com         DRPAR,         as         menores         taxas         de
mortalidade         ocorrem         durante         o         primeiro         ano         de         vida.

(C) A         testagem         gênica         na         DRPAR         é         muito         útil,         sobretudo
em         pacientes         com         doença         de         início         tardio,         e         auxilia         o
diagnóstico         pré-implantação         e         pré-natal.

(D) Embora         a         DRPAR         possa         se         manifestar         como         cistos
renais         descobertos         radiograficamente         tanto         no
pré-natal         quanto         na         idade         adulta,         geralmente         se
manifesta         como         massas         abdominais         bilaterais         e
insuficiência         renal         no         primeiro         ano         de         vida.

Questão 02
Com         base         nos         perfis         da         doença         miocárdica,         assinale         a
alternativa         CORRETA         relacionada         a         um         perfil         que         tem
como         sintomas         comuns:         dispneia,         fadiga         e         tardiamente:
ortopneia,         dispneia         paroxística         noturna.

(A) Restritiva.

(B) Dilatada.

(C) Hipertrófica.

(D) Arritmogênica.

Questão 03
Em         relação         ao         exercício         da         Medicina,         julgue         as
afirmativas         abaixo:

I.O         médico         integrante         da         equipe         de         saúde         que         assiste         o
indivíduo         ou         a         coletividade         atuará         em         mútua         colaboração
com         os         demais         profissionais         de         saúde         que         a         compõem.

II.O         objeto         da         atuação         do         médico         é         a         saúde         do         ser
humano         e         das         coletividades         humanas,         em         benefício         da
qual         deverá         agir         com         o         máximo         de         zelo,         com         o         melhor         de
sua         capacidade         profissional         e         sem         discriminação         de
qualquer         natureza.

III.São         atividades         privativas         do         médico         a         formulação         do
diagnóstico         nosológico         e         respectiva         prescrição
terapêutica.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas,         II.

(B) Apenas,         II         e         III.

(C) Apenas,         I         e         II.

(D) Apenas,         I.

Questão 04
Sobre         a         crise         carcinoide,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) É         um         ataque         de         rubor         intenso         e         sustentado,         com
comprometimento         hemodinâmico         e         broncoconstrição
potencialmente         fatais,         que         é         precipitado         por
anestesia,         cirurgia,         necrose         tumoral         ou         infusão         de
catecolaminas.

(B) Envolve         ataques         de         vermelhidão         da         pele         sem
sudorese,         que         pode         estar         associada         a         sensação         de
queimação,         calor         e         vermelhidão         da         face         do         pescoço,
estendendo-se,         algumas         vezes,         até         o         tronco         e         o
abdome.

(C) Consiste         em         fibrose         endomiocárdica         causada         pela
serotonina.

(D) Também         resulta         dos         níveis         elevados         de         serotonina
na         síndrome         carcinoide.

Questão 05
"A         constrição         pericárdica         deve         ser         considerada         em
qualquer         paciente         com         congestão         venosa         sistêmica
inexplicada.         A         calcificação         pericárdica,         mais         bem
observada         na         incidência         lateral         da         radiografia         de         tórax,         é
um         achado         clássico,         mas         apenas         25%         dos         pacientes
com         pericardite         constritiva         o         apresentam,         principalmente
naqueles         com         constrição         de         longa         data.         Da         mesma
forma,         a         maioria         dos         pacientes         com         constrição
pericárdica         tem         pericárdio         espessado,         ou         seja         maior         que
_____,         que         pode         ser         visualizado         por         ecocardiografia,
tomografia         computadorizada         e         ressonância         magnética."
(GOLDMAN         &         SCHAFER,         2022).

Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         preenche         a         lacuna
acima.

(A) 1         mm

(B) 2         mm

(C) 0,5         mm

(D) 5         mm

Questão 06
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         também         é
denominada         síndrome         de         Verner-Morrison,         cólera
pancreática         e         síndrome         WDHA         (diarreia         aquosa,
hipopotassemia         e         acloridria),         resulta         de         um         tumor
neuroendócrino,         localizado         habitualmente         no         pâncreas,
com         secreção         ectópica         de         polipeptídio         intestinal
vasoativo.

(A) Síndrome         do         VIPoma.

(B) Somatostatinomas.

(C) Síndrome         de         Zollinger-Ellison.

(D) Glucagonomas.

Questão 07
Em         relação         ao         esôfago         de         Barrett,         marque         verdadeiro         (V)
ou         falso         (F)         nos         itens         abaixo:

(__)É         uma         condição         adquirida         que         resulta         de         lesão         grave
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da         mucosa         esofágica.

(__)É         uma         alteração         metaplásica         no         revestimento         do
esôfago         tubular         distal,         onde         o         epitélio         escamoso         normal
é         substituído         por         um         epitélio         colunar.

(__)Os         pacientes         que         desenvolvem         esôfago         de         Barrett
tipicamente         têm         mais         exposição         ao         ácido         esofágico         e         à
bile,         a         primeira         baseada         em         monitoramento         de         pH         de         24
horas,         e         quase         sempre         têm         uma         hérnia         hiatal,         que         é
tipicamente         menos         longa         e         associada         a         defeitos         maiores
do         que         em         pacientes         sem         esôfago         de         Barrett.

(__)O         diagnóstico         de         esôfago         de         Barrett         é         estabelecido
se         a         junção         escamocolunar         for         deslocada         5         cm         ou         mais
proximal         à         junção         gastresofágica         e         se         metaplasia
intestinal,         que         é         caracterizada         em         parte         por         células
caliciformes         contendo         mucina         ácida,         for         detectada         por
biopsia.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         F,         V,         F.

(B) F,         V,         F,         V.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         F,         F.

Questão 08
Em         relação         a         prostatite,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) Os         microrganismos         causadores         da         prostatite
bacteriana         aguda         geralmente         são         diferentes         dos         que
causam         outras         infecções         geniturinárias         comuns.

(B) Pacientes         com         prostatite         do         tipo         IV         não         apresentam
sintomas         de         prostatite.         Leucócitos         ou         células
inflamatórias         são         encontrados         no         tecido         da         próstata,
no         sêmen         ou         nas         secreções         prostáticas         coletadas
após         massagem         da         próstata.

(C) A         prostatite         do         tipo         II         é         caracterizada         por         desconforto
pélvico         ou         dor         por         mais         de         3         dos         6         meses         anteriores
à         avaliação.         Os         pacientes         do         tipo         III         apresentam
culturas         de         urina         repetidamente         negativas.

(D) A         prostatite         do         tipo         I         é         caracterizada         por         infecção
recorrente         ou         recidivante         causada         pelo         mesmo
microrganismo.         Esses         pacientes         tendem         a         ficar
menos         doentes         durante         cada         episódio         e         geralmente
apresentam         sintomas         miccionais         e         dor.

Questão 09
Com         base         nas         síndromes         de         grandes         altitudes,         assinale
a         alternativa         CORRETA         que         tem         como         descrição         clínica:
ocorre         em         2         a         6%         dos         indivíduos         em         altitudes         superiores
a         2.895         m;         os         sinais/sintomas         incluem         dispneia,         tosse         e
taquicardia.

(A) Doença         crônica         das         montanhas.

(B) Edema         cerebral         de         grandes         altitudes.

(C) Doença         aguda         das         montanhas.

(D) Edema         pulmonar         de         grandes         altitudes.

Questão 10
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
medicamento         antiviral         comumente         associados         a
esofagite         ou         lesão         esofágica.

(A) Pamidronato.

(B) Zidovudina.

(C) Crizotinibe.

(D) Clindamicina.

Questão 11
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
pericardite         que         é         é         comum         nos         países         em
desenvolvimento,         mas         é         responsável         por         menos         de         5%
dos         casos         de         pericardite         aguda         nos         países
desenvolvidos,          geralmente          em         pacientes
imunossuprimidos,         incluindo         infectados         pelo         vírus         da
imunodeficiência         humana.         Os         sintomas         são
frequentemente         inespecíficos         e         a         pericardite         aguda
dolorosa         é         rara.

(A) Pericardite         autoimune.

(B) Pericardite         tuberculosa.

(C) Pericardite         bacteriana.

(D) Pericardite         urêmica.

Questão 12
Em         relação         a         trombose         da         veia         renal         (TVR),         é
INCORRETO         afirmar         que:

(A) Pancreatite         aguda,         traumatismo         e         cirurgia
retroperitoneal         também         podem         predispor         à         TVR.

(B) A         trombose         unilateral         ou         bilateral         das         veias         renais
principais         ou         de         seus         segmentos         é         frequentemente
um         distúrbio         sutil         que         pode         se         desenvolver         em         uma
variedade         de         condições,         mas         é         especialmente
proeminente         na         síndrome         nefrótica         ou         carcinoma         de
células         renais.

(C) As         manifestações         da         TVR         independem         da         extensão
e         rapidez         do         desenvolvimento         da         oclusão.

(D) TVR         espontânea         é         incomum         em         pacientes         sem
fatores         de         risco         subjacentes.

Questão 13
"Nas         doenças         obstrutivas,         o         grau         de         comprometimento
da         função         pulmonar         pode         ser         classificado         com         base         no
volume         expiratório         forçado         em         um         segundo.         De         acordo
com         uma         escala         comumente         usada,         um         VEF1         menor
que         do         limite         inferior         de         normalidade,         mas         maior         que
_____         é         leve."         (GOLDMAN         &         SCHAFER,         2022).

Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         preenche         a         lacuna
acima.

(A) 60%

(B) 80%

(C) 70%
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(D) 90%

Questão 14
Em         relação         a         síndrome         de         Bardet-Biedl         (BBS),         marque
verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)         nos         itens         abaixo:

(__)É         um         distúrbio         autossômico         recessivo         caracterizado
por         perda         de         visão;         obesidade;         hipertensão         arterial
sistêmica;         distrofia         das         mãos,         dos         rins         e         da         genitália
masculina;         atraso         no         desenvolvimento         de         habilidades
motoras;         e         problemas         comportamentais.

(__)Os         cistos         surgem         de         dilatações         dos         túbulos
proximais         e         distais         em         rins         pequenos         em         estágio
terminal,         independentemente         da         causa,         do         modo         de
diálise         ou         da         existência         transplante         renal         funcional.

(__)É,         em         geral,         assintomática,         mas         ocasionalmente         leva
a         rins         aumentados         com         desconforto         e         dor         abdominais
associados.         A         hemorragia         do         cisto,         que         é         mais         comum
do         que         a         infecção         do         cisto,         manifesta-se         com         dor         no
flanco,         anemia         ou         hematúria.

Assinale         a         sequência         CORRETA                  de         cima         para         baixo.

(A) F,         V,         V.

(B) F,         V,         F.

(C) V,         F,         V.

(D) V,         F,         F.

Língua Portuguesa

Questão 15
'Fica         quieta',         bem         quieta,         não         pode         fazer         barulho.

A         expressão         destacada,         sintaticamente,         trata-se         de:

(A) Aposto         nominativo.

(B) Oração         reduzida         de         particípio.

(C) Aposto         restritivo.

(D) Vocativo.

Questão 16
Por         trás         da         pintura,         está         a         história         trágica         e         heroica         de
uma         família.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         regra         de
pontuação.

(A) A         história         trágica         e         heroica         de         uma         família         está,         por
trás,         de         uma         pintura.

(B) A         história         trágica         e         heroica         de         uma         família,         está         por
trás         de         uma         pintura.

(C) A         história         trágica,         e         heroica         de         uma         família         está         por
trás,         de         uma         pintura.

(D) A         história         trágica         e         heroica         de         uma         família         está         por
trás         de         uma         pintura.

Questão 17
A         mulher         é         a         babá         'que'         tomava         conta         da         menina.

O         termo         destacado         na         frase         é:

(A) Oração         subordinada         substantiva.

(B) Conjunção         integrante.

(C) Elemento         substitutivo         do         vocábulo         'menina'.

(D) Pronome         relativo         com         função         de         sujeito.

Conhecimentos Gerais

Questão 18
A         principal         motivação         das         empresas         Barth         e         Benetti         &
Cia         Ltda         instaladas         em         São         José         do         Cedro/SC         por
ocasião         de         sua         colonização         foi         a         comercialização         de
madeiras,         encontradas         em         grande         quantidade,
principalmente         nas         florestas         de:

(A) Araucárias.

(B) Jequitibás.

(C) Pinus.

(D) Ipês.

Questão 19
A         Lei         Orgânica         de         São         José         do         Cedro/SC,         determina
critérios         que         limitam         a         possibilidade         de         o         servidor         público
estável         perder         seu         cargo.         Entre         os         itens         abaixo         citamos
esses         critérios:

I.Em         consequência         de         sentença         judicial         transitada         em
julgado.

II.A         pedido         do         chefe         do         poder         executivo.

III.Mediante         processo         administrativo         em         que         lhe         seja
assegurada         ampla         defesa.

IV.Por         determinação         da         casa         legislativa,         com         aprovação
de         maioria         simples.

Analisando         os         itens         dados,         confirmamos         estarem
CORRETAS.

(A) As         alternativas,         II         e         III.

(B) As         alternativas,         I         e         IV.

(C) As         alternativas,         I         e         II.

(D) As         alternativas,         III         e         IV.

Questão 20
"Em         meados         do         mês         de         janeiro,         imagens         de         crianças         e
adultos         subnutridos         (...)         em         Roraima,         chamaram         a
atenção.         Embora         a         situação         desses         povos         já         fosse
conhecida         pelo         governo,         as         cenas         ajudaram         a
diagnosticar         uma         crise         sanitária         e         humanitária         na         região".

Disponível         em:         https://vestibular.brasilescola.uol.com.br/atualidades/

atualidades-vestibular-e-enem-janeiro-de-2023.htm

Quais         são         os         povos         aos         quais         o         trecho         acima         se         refere?

(A) A         população         ribeirinha.

(B) Os         indígenas         yanomami.

(C) Os         quilombolas.
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(D) Os         botocudos.
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